
 
FRAGEN und ANTWORTEN  

ZUR NEUZUWEISUNG DER DISTRIKTGRENZEN  
(REDISTRICTING)  

 
District and Club Administration Division 

 
 
1. Ein Einzeldistrikt hat sich dazu entschieden ein Multidistrikt zu werden, indem der 

Einzeldistrikt in zwei oder mehr Unterdistrikte aufgeteilt wird. Wer muss den “Redistricting” 
Antrag genehmigen, bevor er an den internationalen Vorstand weitergeleitet wird? 

 
Antwort: Die Delegierten während des Kongresses des Distrikts.  

 
 
2. Ein Multidistrikt möchte einen oder mehrere Unterdistrikte hinzufügen oder die Grenzen eines, 

oder mehrerer seiner bereits bestehenden Unterdistrikte, neu zuweisen. Wer muss den 
“Redistricting” Antrag genehmigen, bevor er an den internationalen Vorstand weitergeleitet 
wird? 

 
Antwort: Die Delegierten während des Multidistriktkongresses und die Delegierten während des 

Kongresses des Unterdistrikts/der Unterdistrikte. Die Genehmigung des Unterdistrikts/der 
Unterdistrikte ist jedoch nicht notwendig, wenn die Mitgliedschaft des Unterdistrikts/der 
Unterdistrikte  bei weniger als 35 vollberechtigten Clubs und 1250 vollberechtigten 
Mitgliedern liegt. 

 
 
3. Ein Multidistrikt möchte seine Unterdistrikte zusammenschließen und ein Einzeldistrikt 

werden. Wer muss den “Redistricting” Antrag genehmigen, bevor er an den internationalen 
Vorstand weitergeleitet wird? 

 
Antwort: Ein Zusammenschluss wird als Neuzuweisung der Distriktgrenzen angesehen und fällt 

daher unter das „Redistricting“ Verfahren. Die Delegierten während des 
Multidistriktkongresses und die Delegierten während des Kongresses des Unterdistrikts/der 
Unterdistrikte. Die Genehmigung des Unterdistrikts/der Unterdistrikte ist jedoch nicht 
notwendig, wenn die Mitgliedschaft des Unterdistrikts/der Unterdistrikte  bei weniger als 
35 vollberechtigten Clubs und 1250 vollberechtigten Mitgliedern liegt. 

 
 
4. Ein oder mehrere Unterdistrikte innerhalb eines Multidistrikts, die einen oder mehrere Staaten 

oder Länder umfassen, möchten sich vom Multidistrikt abspalten und ein Einzel- oder 
Multidistrikt in ihrem Land werden. Wer muss den “Redi stricting” Antrag genehmigen, bevor 
er an den internationalen Vorstand weitergeleitet wird? 

 
 

Antwort: Die Abspaltung eines oder mehrere Unterdistrikte in einem der Länder in einem 
Multidistrikt wird als Neuzuweisung der Distriktgrenzen angesehen und fällt daher unter 
das „Redistricting“ Verfahren. Die Delegierten während des Multidistriktkongresses und 
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die Delegierten während des Kongresses des Unterdistrikts/der Unterdistrikte. Die 
Genehmigung des Unterdistrikts/der Unterdistrikte ist jedoch nicht notwendig, wenn die 
Mitgliedschaft des Unterdistrikts/der Unterdistrikte  bei weniger als 35 vollberechtigten 
Clubs und 1250 vollberechtigten Mitgliedern liegt. 

 
 
5. Welche Unterlagen und Daten legen fest, ob ein Unterdistrikt 35 vollberechtigte Clubs und 1250 

vollberechtigte Mitglieder hat? 
 

Antwort: Der offizielle Kumulativ-Mitgliedschaftsbericht für den Monat, in welchem der Kongress 
des Unterdistrikts stattfindet.  

 
 

6. Können Unterdistrikte mit weniger als 35 vollberechtigte Clubs und 1250 vollberechtigte 
Mitgliedern über den „Redistricting“ Antrag abstimmen? 

 
Antwort:  Die Unterdistrikte können über den Antrag während des Unterdistriktkongresses 

abstimmen. Die Abstimmung ist für die Weiterleitung an den internationalen Vorstand 
jedoch nicht notwendig und würde vom Vorstand nicht in die Entscheidung mit einbezogen 
werden. 

 
 Die Delegierten der Clubs in Unterdistrikten mit weniger als 35 vollberechtigte Clubs und 

1250 vollberechtigte Mitgliedern wären dazu berechtigt über den „Redistricting“ Antrag 
während des Multidistriktkongresses abzustimmen. 

 
 
7. Wenn ein oder mehrere Unterdistrikte, deren Distriktgrenzen neu zugewiesen werden sollen, 

über einen „Redistricting“ Antrag abstimmen dürfen und den Antrag abweisen, stimmt dann 
der Multidistriktkongress über den Antrag ab?  

 
Antwort: Nein. Artikel III, Absatz 3 der internationalen Zusatzbestimmungen verlangt, dass die 

Unterdistrikte, deren Distriktgrenzen neu zugewiesen werden sollen, und der 
Multidistriktkongress den Antrag genehmigen. 

 
 
8. Einer der Unterdistrikte des Multidistrikts ist n icht vom „Redistricting“ Antrag betroffen. 

Muss der Unterdistrikt während seines Kongresses über den Antrag abstimmen? 
 

Antwort: Der Unterdistrikt kann während seines Kongresses über den Antrag abstimmen. Die 
Abstimmung ist für die Weiterleitung an den internationalen Vorstand jedoch nicht 
notwendig und würde vom Vorstand nicht in die Entscheidung mit einbezogen werden. 

 
Die Delegierten der Clubs im Unterdistrikt wären dazu berechtigt über den „Redistricting“ 
Antrag während des Multidistriktkongresses abzustimmen. 
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9. Kann ein Unterdistrikt einen Sonderkongress einberufen, um über einen „Redistricting“ 
Antrag abzustimmen? 

 
Antwort: Ja, vorausgesetzt die Satzung und Zusatzbestimmungen des Unterdistrikts lassen eine 

Sonderkongress zu. Eine andere Möglichkeit wäre für die Delegierten des Unterdistrikts als 
Unterdistrikt am Veranstaltungsort des Multidistriktkongresses, und vor der „Redistricting“ 
Wahl während des Multidistriktkongresses, über den „Redistricting“ Antrag abzustimmen. 

 
 
10. Wird der Zusammenschluss von zwei oder mehreren Unterdistrikten als eine Neuzuweisung 

der Distriktgrenzen (Redistricting) angesehen? 
 

Antwort: Ja. 
 
 
11. Wie lange dauert das Verfahren der Neuzuweisung der Distriktgrenzen für gewöhnlich? 
 

Antwort: Für gewöhnlich dauert die Neuzuweisung der Distriktgrenzen zwei Jahre. Im ersten Jahr 
stellt der Einzel- oder Multidistrikt einen „Redistricting“ Antrag zusammen und holt die 
notwendigen Genehmigungen für den Antrag ein. Im zweiten Jahr prüft der internationale 
Vorstand den Antrag. 

 
 
12. Wann ist das Datum des Inkrafttretens eines, vom internationalen Vorstand genehmigten 

„Redistricting“ Antrags. 
 

Antwort: Alle genehmigten „Redistricting“ Anträge treten mit der Vertagung des nächsten 
internationalen Kongresses in Kraft. 

 
 

13. Wie lauten die im „Redistricting“ Plan festgelegten Mindestvoraussetzungen für neu 
vorgeschlagene Distrikte? 

 
Antwort: Alle vorgeschlagenen neuen Distrikte müssen mindestens 35 vollberechtigte Clubs und 

1250 vollberechtigte Mitglieder haben. 
 
 
14. Fallen für die Neuzuweisung der Distriktgrenzen Gebühren an? 
 

Antwort: Ja. Eine „Redistricting“ Gebühr in Höhe von 500,00 US-Dollar wird nur dann verlangt, 
wenn die Neuzuweisung der Distriktgrenzen in einer Erhöhung der Anzahl der 
Unterdistrikte in einem Einzel- oder Multidistrikt resultiert. 

 
 
15. Haben die Clubs die von der Neuzuweisung der Distriktgrenzen betroffen sind, finanzielle 

Verpflichtungen? 
 

Antwort: Ja. Clubs dürfen zu dem Zeitpunkt an welchem der „Redistricting“ Antrag an den 
internationalen Hauptsitz übermittelt wird, keine ausstehenden Beträge in einem Zeitraum 
von über 90 Tagen aufweisen. 
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16. Haben Unterdistrikte deren Distriktgrenzen neu zugewiesen werden sollen, finanzielle 

Verpflichtungen? 
 

Antwort:  Ja. Jegliche Konten eines Einzel- oder Unterdistrikts, müssen bis zum 30. Juni des 
Geschäftsjahres, in welchem der Antrag eingereicht wird, vollständig beglichen sein.  

 
 
17. Gibt es eine Terminfrist für das Einreichen des „Redistricting“ Antrages? 
 

Antwort: Alle „Redistricting“ Anträge müssen bis spätestens 15. August beim internationalen 
Hauptsitz eingereicht werden. 

 
 
18. Welche „Redistricting“ Unterlagen muss ein Einzel- oder Multidistrikt beim internationalen 

Hauptsitz einreichen? 
 

Antwort: Der Einzel- oder Multidistrikt muss die folgenden Unterlagen einreichen: 
 

a. Eine beglaubigte Kopie des Protokolls des entsprechenden Kongresses des Einzel- oder 
Unterdistrikts, dessen Distriktgrenzen neu zugewiesen werden sollen, sowie des 
Protokolls des Multidistriktkongresses, an welchem der Antrag genehmigt wurde. 

 
b. Eine Liste der Namen, Clubnummern und der gesamten Mitgliedschaft der Clubs, die 

jeden neuen Unterdistrikt ausmachen. Jeder vorgeschlagene neue Unterdistrikt, muss 
mindestens 35 vollberechtigte Clubs und 1250 vollberechtigte Mitglieder haben. 

 
c. Eine Landkarte, die die vorgeschlagenen neuen Grenzen oder Veränderungen der 

Grenzlinien eindeutig anzeigen. 
 

d. Zahlung in Höhe von 500,00 US-Dollar als „Redistricting“ Gebühr, die erlassen wird 
wenn die Neuzuweisung der Distriktgrenzen die Anzahl der Distrikte reduziert. 

 
 
19. Wie wird die Kennzeichnung des vorgeschlagenen Unterdistrikts festgelegt? 
 

Antwort: Der Einzel- oder Multidistrikt schlägt die Kennzeichnung des vorgeschlagenen neuen 
Unterdistrikts vor. Wenn ein Antrag einen bestehenden Unterdistrikt teilt, sollte die 
Kennzeichnung des neuen Unterdistrikts, wenn möglich, die selbe, wie die des originalen 
Unterdistrikts sein. Der internationale Vorstand trifft die entgültige Entscheidung in bezug 
auf Distriktkennzeichnungen. 

 
 
20. Wann wählt der neu genehmigte Unterdistrikt seinen Governor und Vize-Governor? 
 

Antwort: Die Delegierten der Clubs im neu genehmigten Unterdistrikt können, während einer, zu 
diesem Zweck einberufenen, Sonderversammlung in Verbindung mit dem 
Multidistriktkongress, ihren Governor und Vize-Governor wählen. Weitere Informationen 
erhalten Sie unter Frage 21.  
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21. Welcher Lion qualifiziert sich für die Wahl zum Governor eines genehmigten neuen 
Unterdistrikts, wenn dieser durch eine Neuzuweisung der Distriktgrenzen geteilt wurde? 

 
Antwort: Der derzeitige Vize-Distrikt-Governor nimmt an der Distrikt-Governor Wahl im neuen 

Unterdistrikt teil, in welchem sich auch sein/ihr Club befindet. Der andere Distrikt wählt 
einen Governor nach Artikel III, Absatz 4 (d) der internationalen Zusatzbestimmungen. 
Beide vorgeschlagenen neuen Distrikte wählen einen Vize-Distrikt-Governor nach Artikel 
III, Absatz 9 (b) der internationalen Zusatzbestimmungen. 

 
 
22. Wie viele Stimmen sind notwendig, um einen „Redistricting“ Antrag während des 

Unterdistrikt- und Multidistriktkongresses zu genehmigen? 
 

Antwort:  Für gewöhnlich ist ein Mehrheitsbeschluss der Delegierten notwendig, um einen Beschluss 
zu verabschieden, es sei denn die Satzung und Zusatzbestimmungen des Einzel- und 
Multidistrikts, regeln dies anders. Wenn der „Redistricting“ Antrag als konstitutionelle 
Abänderung vorgetragen wird, dann treffen die Abänderungsverfahren des Einzel- und 
Multidistrikts zu. 

 
 
23. Wie verteilt ein Unterdistrikt, dessen Distriktgrenzen neu zugewiesen werden, seine 

administrativen Finanzmittel? 
 

Antwort: Das Kabinett des Unterdistrikts entscheidet wie die Mittel verteilt werden. Optionen die in 
Betracht gezogen werden sollten lauten wie folgt: 1) Geben Sie den Clubs im Unterdistrikt 
Gelder zurück, 2) bestimmen Sie die Gelder für die neuen Distrikte und gemäß der 
Platzierung der Clubs in den neuen Distrikten, oder 3) bestimmen Sie die Gelder für ein 
Unterdistriktprojekt. 

 
 Diese Informationen treffen auch auf zwei oder mehr Distrikte zu, die sich zu einem 

Unterdistrikt zusammenschließen. 
 
 
24. An welche Abteilung sollten Sie sich wenden falls Sie weitere Fragen haben? 
 

Antwort: English Language Department  
                E-Mail: englishlanguage@lionsclubs.org 
                Tel.: 001 (630) 468-6889 
                Fax: 001 (630) 706-9244 
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